



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΣΟΦΙΑ ΣΑΚΟΡΑΦΑ

Αντιπρόεδρος της Βουλής

Βουλευτής Β3΄ Νότιος Τομέας Αθηνών – **ΜΕΡΑ 25**

Αθήνα 30 Ιουλίου 2020

ΕΡΩΤΗΣΗ

- Προς: 1). Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Ιωάννη Βρούτση,
2). Υπουργό Υγείας, κ. Βασίλειο Κικίλια,
3). Υπουργό Δικαιοσύνης, κ. Κωνσταντίνο Τσιάρα.

Θέμα : Κέντρο Υγείας Πύλης Αξιού .

.....
Όπως είναι γνωστό, στη Θεσσαλονίκη, το Κέντρο Υγείας Πύλης Αξιού στεγάζεται σε δώροφο κτίριο (Στον 1^ο και 2^ο όροφο στεγάζεται το Ζ΄ Υποκατάστημα ΕΦΚΑ Θεσσαλονίκης, καθώς και τα αρχεία και η γραμματεία του ΚΕΠΑ Θεσσαλονίκης. Στους 3^ο, 4^ο και 5^ο όροφο λειτουργεί το Κέντρο Υγείας, ενώ στον 5^ο όροφο στεγάζονται τα ΚΕΠΑ Ν. Θεσσαλονίκης).

Το συγκεκριμένο κτίριο ανήκει κατά κυριότητα στον ΕΦΚΑ και το κόστος κτήσης του καλύφθηκε, ουσιαστικά και κατ' αποκλειστικότητα, από τις εισφορές των ασφαλισμένων. Κατά το μέρος που στεγάζει τις δομές του Υπουργείου Υγείας έχει παραχωρηθεί για αυτή τη χρήση δυνάμει των προβλέψεων του άρθρου 21 § 6 του ν. 4238/2014.

Οι υπηρεσίες που στεγάζονται σήμερα στο κτίριο, τόσο του ΕΦΚΑ όσο και του Κέντρου Υγείας, έχουν πρωταγωνιστικό ρόλο στην εξυπηρέτηση των αντίστοιχων αναγκών της ευρύτερης περιοχής, ακόμη και εκτός νομού, μέσω της καθετοποιημένης λειτουργίας του.

Η επισκεψιμότητα του Κέντρου Υγείας, που είναι το μεγαλύτερο της χώρας εκτός Αττικής και λειτουργεί σε δύο βάρδιες (πρωί και απόγευμα, από 7 π.μ. έως 8.30 μ.μ.), κυμαίνεται στο επίπεδο των 100.000 περιστατικών ετησίως, με επίσης μεγάλο αριθμό εργαστηριακής κάλυψης, Εξάλλου, και στα ΚΕΠΑ εξυπηρετείται ετησίως τεράστιος αριθμός ατόμων, για την κάλυψη των αντίστοιχων αναγκών τους.

Με βάση όλα τα παραπάνω δεδομένα, είναι εύλογο η τοπική κοινωνία να βρίσκεται σε κατάσταση αναστάτωσης και σοβαρής ανησυχίας, αφού περιέρχεται σε γνώση της ότι σχεδιάζεται και μεθοδεύεται η αλλαγή χρήσης του συγκεκριμένου κτιρίου, με την παραχώρησή του προς στέγαση υπηρεσιών του Υπουργείου Δικαιοσύνης, και συγκεκριμένα για τις ανάγκες των δικαστικών υπηρεσιών Θεσσαλονίκης.

Επειδή το συγκεκριμένο κτίριο βρίσκεται σε θέση που εξασφαλίζει τη δυνατότητα ευχερούς πρόσβασης του κοινού για την κάλυψη των αναγκών που καλύπτει η σημερινή του χρήση.

Επειδή, εξάλλου, με βάση τα υπάρχοντα στοιχεία, δεν υπάρχει η αντικειμενική δυνατότητα εξεύρεσης άλλου δημοσίου κτιρίου στην ευρύτερη περιοχή για τη στέγαση των συγκεκριμένων υπηρεσιών, έτσι ώστε να θεωρείται δυνατή η μεταστέγασή τους.

Επειδή, τέλος, έχουν ανασταλεί οι εργασίες αναγκαίας συντήρησης και αναβάθμισης του κτιρίου για την εξασφάλιση της πλήρους λειτουργικότητάς του στη σημερινή του χρήση, παρά την ύπαρξη και σχετικής έκθεσης της Τεχνικής Υπηρεσίας του ΕΦΚΑ Θεσσαλονίκης.

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί

1). Υπάρχει κυβερνητική πρόθεση και σχεδιασμός για την παραχώρηση του κτιρίου της Πύλης Αξιού για τη στέγαση υπηρεσιών του Υπουργείου Δικαιοσύνης και των Δικαστηρίων της Θεσσαλονίκης, με αντίστοιχη "έξωση" και μεταστέγαση των υπηρεσιών που εξυπηρετούνται σήμερα σε αυτό ;

2). Έχει εξετασθεί και (εάν ναι) υπάρχει, αντικειμενικά, πραγματική δυνατότητα για τη μεταστέγαση των εν λόγω υπηρεσιών και του Κέντρου Υγείας σε άλλα - πρόσφορα και κατάλληλα - κτίρια της περιοχής ;

3). Για ποιο λόγο δεν προωθούνται τα αναγκαία έργα συντήρησης και αναβάθμισης του κτιρίου για την αποκατάσταση της πλήρους λειτουργικότητάς του στη σημερινή του χρήση ; Υπάρχει πρόθεση για άμεση υλοποίησή τους ;

4). Εντέλει, διαψεύδει η Κυβέρνηση την έντονη φημολογία για τη διάθεση του κτιρίου (ΕΦΚΑ και Κέντρο Υγείας Πύλης Αξιού) προς στέγαση υπηρεσιών του Υπουργείου Δικαιοσύνης και των Δικαστηρίων της Θεσσαλονίκης ;

Η Ερωτώσα Βουλευτής

Σοφία Σακοράφα